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Invenţia se referă la construcţia de maşini agricole, în special la dispozitive de semănat, care pot fi utilizate pentru 

semănatul sâmburilor culturilor pomicole. 

Este cunoscut un dispozitiv de semănat, care conţine un buncăr de alimentare cu un disc distribuitor, executat în 

formă de roată dinţată plană cu apucătoare, un conductor de seminţe şi un brăzdar [1]. 

Dezavantajele dispozitivului cunoscut constau în complexitatea constructivă şi utilizarea acestuia doar pentru 

semănatul seminţelor uniforme, puţin deosebite după formă şi dimensiuni. Pentru seminţele fiecărei culturi pomicole 

dispozitivul este înzestrat cu un disc distribuitor, care conţine apucătoare corespunzătoare. 

În calitate de cea mai apropiată soluţie serveşte un dispozitiv pentru orientarea rădăcinoaselor la maşina de plantat, 

care conţine un element de tracţiune în formă de bandă fără sfârşit, dotat cu apucătoare şi amplasat cu posibilitatea 

deplasării în plan înclinat printr-un jgheab deschis de sus şi de jos în formă de V [2]. 

Dezavantajele dispozitivului cunoscut constau în aceea că utilizarea acestuia este posibilă doar pentru semănatul 

culturilor uniforme, fără posibilitatea utilizării pentru semănatul sâmburilor de calibru diferit ai culturilor pomicole, 

de exemplu, corcoduşului, prunului, caisului, piersicului, migdalului, cireşului sălbatic, vişinului turcesc 

[Агроуказания по плодоводству для Молдавской ССР, Под ред. В. И. Бабука. Кишинев, Картя 

Молдoвеняскэ, 1981, p. 57].  

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în simplificarea construcţiei şi sporirea uniformităţii 

semănatului după numărul de sâmburi cu dimensiuni diferite, utilizând unul şi acelaşi organ de lucru al 

dispozitivului de semănat. 

Problema se soluţionează prin aceea că dispozitivul de semănat, conform invenţiei, conţine roţi de sprijin, pe care 

este fixat orizontal un lanţ de transmisie, legat cu un element de tracţiune în formă de bandă fără sfârşit, dotat cu 

apucătoare şi amplasat cu posibilitatea deplasării în plan înclinat într-un jgheab deschis de sus şi de jos în formă de 

V al unui buncăr pentru seminţe, care este unit cu un conductor de seminţe, îmbinat cu un brăzdar, unit cu tăvălugi 

de tasare, totodată apucătoarele sunt executate în formă de palete dotate cu cârlige. 

Avantajele invenţiei constau în aceea că utilizând unul şi acelaşi organ de lucru, în special apucătoarele, executate în 

formă de palete dotate cu cârlige, este posibilă simplificarea constructivă a dispozitivului şi sporirea uniformităţii 

semănatului. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 

- fig. 1, dispozitivul de semănat, vedere generală; 

- fig. 2, dispozitivul de semănat, secţiunea A-A din fig. 1. 

Dispozitivul de semănat conţine un buncăr 1 pentru seminţe, un element de tracţiune 2 în formă de bandă fără 

sfârşit, dotat cu apucătoare 3, un conductor de seminţe 4, îmbinat cu un brăzdar 5, un lanţ de transmisie 6, roţi de 

sprijin 7, tăvălugi de tasare 8, un jgheab 9 deschis sus şi jos în formă de V al buncărului 1, palete 10 dotate cu 

cârlige 11. 

Dispozitivul de semănat funcţionează în felul următor. 

Dispozitivul se agregatează cu tractorul. Adâncimea de lucru a brăzdarului 5 (adâncimea semănatului) se reglează 

schimbând poziţia roţilor de spijin 7 după înălţime faţă de cadru (în fig. nu este prezentat). Acţionarea elementului 

de tracţiune 2 în formă de bandă fără sfârşit se realizează de la roţile de spijin 7 prin lanţul de transmisie 6. 

Elementul de tracţiune 2, dotat cu apucătoarele 3, se deplasează în sus prin jgheabul 9. Apucătoarele 3, deplasându-

se în sus prin buncărul 1 de alimentare cu seminţe, se încarcă şi transportă seminţele la conductorul de seminţe 4, 

unde le aruncă. Seminţele mărunte unitare (fig. 2, a) sunt apucate şi transportate de însuşi paletele 10 spre 

conductorul de seminţe 4, restul de seminţe trec printre cârligele 11 în buncărul 1, iar seminţele mari (fig. 2, b), care 

nu încap în paletele 10, sunt reţinute de cârligele 11. În continuare seminţele prin conductorul de seminţe 4 şi 

brăzdarul 5 cad în adâncul brazdei. Brazda se închide cu sol şi se tasează cu tăvălugii 8. 


